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Tóth János dr.
Debreczen, április 11.

Hajduvátmegye és Debreczen sz. 
királyi város főispánja, a mint az lapunk 
más helyén olvasható, dr. Tóth János 
Mezőtúr város volt országgyűlési kép­
viselője, a képviselőház háznagya s a 
függetlenségi és 48-as párt oszlopos 
tagja lesz.

Őszinte lelkesedéssel üdvözöljüK 
törvényhatóságaink uj vezetőjét s tör* 
hetlen becsületes politikust, a függet­
lenségi eszmék kipróbált katonáját. 
Mint közigazgatási gyakornok Debre­
cenben kezdette pályáját húsz év előtt, 
a busz év után diadallal, szeretettel 
övezve vonul be Debrecenbe mint főis­
pán. Azonban ne higyje senki, hogy 
ez a busz esztendő talán az olcsó di­
csőség és népszerűség hajhászásban 
telt el. Ez a busz év a nagyarányú par­
lamenti szereplés ideje volt, a mellyel 
Tóth János egyre másra vívta ki 
az elismerést és közbecsülést. — 
A közélet minden nagy kérdéséhez 
volt szava a parlamentben, de külö­
nösen súlya volt szavának akkor, a 
mikor katonai kérdésekban szólalt fel. 
Ki ne emlékeznék Tóth János nagy 
beszédeire, a melyeket a Széli-féle első 
obstrukció idején a katonai kérdések­
ben, a melyet a létszám emelés ellen 
tartott. A ki Tóth János leikével, gon­
dolkodásával tisztába akar jönni, az 
olvassa el Tóth János beszédeit. Meg­
győződhetik róla mindenki, hogy nála 
egyenesebb, becsületesebb, függetle­
nebb gondolkodású ember nincs eb­
ben az országban.

Szeretettel, magyar szívvel üdvö­
zöljük uj főispánunkat, a ki bizonyára 
visszafogja állítani törvényhatóságunk 
régi fényét. Az uj főispán életrajza a 
kővetkező :

Dr. Tóth János 1864-ben született 
Mezőtúron, középiskoláit valamint a jogot 
Debreezenben végezte. Később is Debre- 
ozenben maradt a városi közigatás szol­
gálatában. Debreczen társadalmi életében 
kiváló szerepe volt. A csinos megjelenésű, 
tehetséges fiatalembert az úri körökben 
nagyon kedvelték. Tóth János a 80-as 
évek elején nősült meg. — Debreczen 
egyik legrégibb, legelőkelőbb családjából 
Csanak Jánosnak Irén leányát. Debre- 
czenből azért távozott el, mert egyik vá­

rosi választáson kisebbségben maradt. 
Dcbreczenből mezőtúri birtokára költözött, 
hol csak hamar polgármester, majd a 
mezőtúri kerületben országgyűlési képvi­
selő lett függetlenségi programmal. A kép­
visel őházb an ragyogtalta azután nagy te-' 
kétségét, gyakran vevén ki részét a füg­
getlenségieknek a nemzeti önállóság mel­
lett vívott hatalmas harcában. A pártban 
csak hamar nélkülözhetetlen ember lett 
Tóth János, kit a múlt évben mikor az; 
általános választások után a függetlenségi1 
zászló diadalmasan vonult be a képviselő­
házba, háznagygyá választották. E hiva­
talából a kép viselőház erőszakos feloszla- j 
tásakor karhatalommal távolították cl. I 
Most, hogy a nemzet bizalmának letéto- j 
ményeseire bízta a király a kormányzást 
és a nemzeti kabinet elhatározta a köz- i 
élet megtisztítását a fő méltóságok eddig 
gyűlölt képviselői helyébe is azok kerülnek, 
kiket működésükben a tisztesség, az ön- 
zetlen hazaszeretet vezet.

Miniszterek a hivatalban,

A képviselőválasztások.

A miniszterek kerületei.
— Saját tudőaitőnktól. —

Budapest április 11.
A nemzetre erőszakolt április 11-e, 

mint ünnep igen keveset zavarta meg 
az uj kabinet tagjait, hogy munkálko- 

i dásukat ne folytassák. A kabinet tagjai 
közül többen hivatalban voltak. Egyéb­
ként sok szó esik a választásokról.

A mozgalom úgy a fővárosban, 
mint a vidéken nagy arányokat ölt s 
habár a kialakulás még nem teljes, de 

' már körülbelül szintén látható a hely­
zet képe.

A mai nap eseményeiről tudósí­
tásunk a következő :
Andrássy a belügyminisztériumban.

Gróf Andrássy Gyula ma elfoglalta 
; hivatalát. Ünnepélyes fogadtatás nem volt, 
'a miniszter mindjárt munkához fogott. A 
j délelőtt folyamán eljött Wekerle minisz­
terelnök és Rakovszky István. Andrássy 

! mindkettővel hosszabban tárgyalt.
A kereskedelmi minisztériumból.

Kossuth Ferencnek ma kellett volna 
elfoglalni hivatalát a kereskedelmi minisz­
tériumban. A hivatalbalépés hire megmoz­
gatta az utcát is. Tizenegy óra felé a ke­
reskedelmi minisztérium előtt elterülő tér

zsúfolásig megtelt emberekkel, akik eljöt­
tek, hogy megéljenezzék az uj minisztert. 
A tisztviselők már össze is gyűltek, amikor 
kitudódott, hogy a tisztelgés holnapra 
marad. Úgy halljuk, hogy Kossuth nem 
akart Wekerle holnapi programmnyilatko- 
zata előtt beszélni és az elhalasztás okai 
között ott szerepelhet a mai hivatalos ün­
nepnap, április 11 ike is. Szterényi József 
államtitkár már elfoglalta a politikai ál­
lamtitkároknak fenntartott első emeleti he­
lyiségeket.

Az alkotmányp&rtból.
Értesülésünk szerint az alkotmánypárt 

elhatározta, hogy a választások befej eztéig 
nem vesz fel uj tagokat. Ez a határozat a 
ma este átlépni szándékozó szabadelvűek 
elől zárja el a kaput.

A miniszterek kerületei.
A választási mozgalom megindult 

, országszerte. Egyelőre csak a miniszterek 
azok, akik döntöttek a kerületek dolgai­
ban. A fővárosban csak két miniszter fog 

, kandidálni. Darányi és Polónyi. Mindket­
tőt egyhangúlag fogják megválasztani. Dr. 
Németh Imre, a második kerület volt füg­
getlenségi képviselője elmegy Tapolcára, 
Darányi volt kerületébe. Ez tehát kerület­
csere, hogy Darányi visszajuthasson ősi, 
megszokott helyére. Polónyit tegnap nagy 
lelkesedéssel jeblték az egyesült belvárosi 
párt cégére alatt. Gróf Andrássy Gyuláról 
értesülés szerint csakis Terebesen vállal 
mandátumot, Wekerle már lekötötte ma­
gát Temesvárnak. Apponyi, Kossuth és 
Zichy maradnak eddigi kerületeikben.

Az államtitkárok közül Günther An­
tal igazságügyi államtitkár marad eddigi- 
kerületében és Szterényi József kereske­
delmi államtitkár a 7. kerületben fog kan­
didálni alkotmánypárti programmal.

A főváros képviselői.
A fővárosi kerületekben még nem 

tisztult egészen a helyzet. Most valameny- 
nyi minisztert akarna^ de a font irt okok­
ból nem kaphat. Eddig biztos jelöltek 
Szebeny Antal az első, Darányi a máso­
dik, Polónyi a negyedik, Sándor Pál az 
ötödik, Vázsonyi a hatodik, Szterényi a 
hetedik és Ballag! a kilencedik kerületben, 
Ezek jóformán biztos képviselők is. A III. 
kerületben Vörös László volt kereskedel­
mi miniszter és Készíts Antal volt füg­
getlenségi jelölt fognak _ egymással szem­
ben állani ; Vöröst helyi összeköttetések 
és nem politikai meggyőződés tartják és 
igy itt kétes az eredmény. A nyolcadik 
kerületnek még nincs fix jelöltje, de ab­
ban a pillanatban, melyben gróf Bat­
thyány Tivadar a jelöltséget vállalja min-

Ruhatisztító Széchenyi-u. 42. sz.
Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.
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Es-lsx fers,=r "*. "r "“resupa koalíciós képviselője lesz és ewk társaságba ö többe nem mehe .
között öt függetlenségi : Szebeny, Készíts,
Polónyi, Batthyány és Ballagi.

Fejérváry búcsúja.
Kciérvárv ina a miniszterelnöki pa 

lotában ' számos buesulátogatást fogadott 
déli 12 órakor Űxküll Ghy lenband gróf 
csapatfőfelügyelő vezetése alatt. a tábo 
nnirí írnr jelent meg nála, 1 orasoi w e 
kerle látogatta meg. Wekerle holnap meg­
jelenik a miniszterelökségen, hogy hiva­
tali működését ott folytassa.

Kossuth üdvözlése.
Kossuth Ferenczhez üdvözlő távira­

tok érkeztek : Tokaj, Sepsíszentgyörgy,
Balatonfüred, Belgrád Gyula, Zs^ó, Nagy- 
Aita Debreczen, N.-Kamzsa, Liptószent
miklós, Lőcse. - Továbbá Firence, Ko- 
lozsvár és Zágráb. __ ^____

Még egyszer Naszódiról.
A felmentés hivatalos közlése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápril. U- 

A darabant korszaknak utólsó hír­
mondója érkezett le tegnap a vár­
megyeházára. Fejérváry darabant-kapi 
tány levele, melyben tudatja Hajdú- 
megye közönségével, hogy Naszádi 
Ivánt királyibiztosi állása alul az ural­
kodó felmentette.

Az irás rövid. Mégis sokatmondó. 
Egy törvénytelen korszak, egy alkot­
mányellenes kormányzás sírkövének 
letételit jelenti. Naszádi Iván pedig, e

Két krizantém.
irta Alba Nevis.

ab^a a társaságba ö többé nem mehet.A Ä -•**
és elbucsuztatóul közli szó szerint a 
Naszádi Iván és a Fejérváry törvény­
telen korszakának gyászjelentéséi.

M. kir. ministerelnök.
1950 Hajduvármegye 
~9Ő6 közönségének

Debreczen.
Ö császári és apostoli királyi fel­

sége f. év ápri 8-án kelt legfelsőbb 
elhatározásával — előterjesztésemre 
— Naszádi Iván Hajduvármegye és 
Debreczen sz. kir. város királyi biz­
tosát ezen állásától legkegyelmeseb­
ben felmenteni méltóztatott.

Erről a törvényhatóságot ezennel 
értesítem.

Budapest. 906. ápr. 8.
Fejérváry s. k.

1906. április 12

Ugyan ebben az udvarban katonai 
istálló is van s a házban állandóan ott 
lakik egy tiszti legény. A leány és a 
fiatal katona csakhamar jó barátok lettek 
és ha alkalom volt reá mindig együtt vol­
tak- És ez lett a tragédiája a leánynak, 
mert a viszony a leány és katona között 
mind bensőbb lett, úgyhogy erősen köze­
ledett az idő, amikor a viszony következ­
ményeit nem lehetett eltitkolni.

A leány félt, remegett ettől a pilla­
nattól és elhatározta, hogy a szégyen elől
a halálba menekül. , ..n(tu

Szándékát tegnap vegre is hajtotta. 
Mig a háziak bent a szobában ebédeltek 
a halálra szánt leány zsíros szódát oldott 
fel és azt felhajtotta. Iszonya kínjaiban 
aztán segélyért kiáltott. Soltész István 
azonnal telefonált a rendőrségre.

A rendőrség részéről csakhamar meg 
ielent Dr. Balkányi Ede, dr. Balkányi 
Emil és Bikfalvi Miklós rendőrbiztos. Az 
orvosok a mérgezést veszélyesnek talá - 
ván az öngyilkos leányt a kórházba szál 
1 itatták. A leánynak itt azonnal ellen­
mérget adtak, de valószínű, hogy minden 
igyekezet dacára i. ol fog 
leány levelet vagy magyará™ ‘f?“ 
hnffvott hátra. — A rendőrség távirat Dán 
értesítette a leány szüleit, az öngyilkos­
ságról. .

Szégyen elöl a halálba.
Öngyilkos leány.
_ Saját, tudó Bitónktól. —

Debreczen, ápril. 11.
A Rákócy-utca egyik házában sze­

relmi csalódás miatt tegnap ongydkos- 
ságot követett el egy fiatal leány. Az eset
részletei a következők .

Nagy Lidia hajduszoboszloi illető­
ségű leány már régebb idő óta szolgai 
Debrecenben, Soltész István pénzügyi hi­
vatalnoknál.

Egy lilaszinü ivlámpa alatt boglyas 
krizantém virult egy pohárban, kíváncsibb, 
üdébb, fehérebb valamennyinél. Bolondos 
fejecskéje egyre izgett-mozgott, hajlongó 
a3 járókelők felé, szinte kínálta magát, 
mig végre megvettem.

— Viszek valami emleket ebből a 
szvönyörüséges, bűnös Babylonból, a hol 
fényesek az éjszakák s az aszfalt szürke^ 
sége álmok színétől zománeos . . .Oh az 
a sok sok hirtelen fakadt, elhullott álom, 
amit lépten-nyomon összetaposnak érzék- 
telen, stető emberek 1 Ha akadna valaki, 
— csak egyetlen egy, rajongó, romlatlan 
lelkű valaki, - aki felkapna egy ilyen 
sárba került, csillogó álmot, - s meg­
mentené a pusztulástól, akkor tán oda­
fentél rámosolyogna az Úristen az egesz 
romlott, bűnös, kárhozó Babylonra !

A vonaton megmosolyogtak a töb­
biek hogy milyen szerető gonddal, milyen 
gyöngéd becózőn simogatom a virágomat 
fsláttam az irigy, de egyben sovárgó 
és vágyakozó fényt is, egyik-másik sze 
méhen:

— Valakitől kapta! — mosolygott 
le a gondolat egy nagyon fényes szemű, 
prémes és illatos asszonyka arcáról.

Neki van virágja 1 repült el a

sóhaj egy szembenülő, csattanós képű kis
MnyS^egy1 nagyon sápadt, szomorú férfi 
bizonyára ezt gondolta

--  van ■ ~ -J.

Hogy fejlődhet a magyar ipar ?
Csakis uí/y ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál 

az ELFENBEIN és KLEIN saját kész.tmónyu

Lám, mégis vannak boldog era-
be*ek^ krizantém félénken simult a ka­
bátomra; itt, a kis szerény, illedelmes va- 
suti fűikében egész más lett, mint künn 
a vidám zajos utcán. A pompás, hhegó, 
üuja kokettéből hirtelen szemérmes, ked­
ves gyöngéd szűzzé vedlett át, aki 
remeg egy erősebb pillantástól s az első 
érintésre összecsukja üde szirmait:

Odakünn merész volt, kitolakodott a 
többiek közül, kacérkodott az ariame- 
nőkkel, kínálta mágát. Itt benn, meglapult 
és lólekzet nélkül simult a keblemre

Eay pillanatig bizony lelkifurdalást 
éreztem, amiért elszakítottam a társaitól s 
a lilaszinü, forró fény alól idesodortam a 
kis vasúti fülke bus homályába hogy hol- 
nao vagy tán előbb is, kegyetlenül és hí 
degén, odadobjam a gyors hervadásnak.

És eszembe jut egy másik ősz, olyan 
mint a mostani és eszembe jut egy másik 
virág, épp olyan boglyas, hófehér .remegő
mmt Nem törődöm vele, hogy mit gondol 
rólam a prémes asszonyka, a sóvárgó kis 
lánv meg a bánatos ur ; oldalt hajtom a 
felemet a díván sarkába és visszaálmodom 
a tavalyi őszt a tavalyi virágokkal s a ta-

Tóth János Debreczen é* 
Hajdumegye «ispánja-

A kinevezés a hivatalos lapban.
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 1L 
Lapunk ma reggeli számában rövid 

távirati tudósítás nyomán megírtuk, 
hogy a tegnapi minisztertanács a fő­
ispánok kinevezése ügyében döntött.
Az uj főispánok között van Debrecen

valyi álmokkal együtt; mikor ott künn 
kopogott az eső és bonnt — egészen bennt 1 
-valami más . . . De erősen, erősebben 
az esőnél, erősebben a menydorgesnél 
Es eszembe jutnak az éjszakák, amike 
csak úgy ébren vergődtem át, estétől reg 
gélig, lázasan és valami mendhatatlan só­
várgásban és a párnák csipkéi gyűröttek 
voltak reggelre és a hajam összecsapzott a 
Imnvtől és ajkaimat kiszárította láz, y Visszaálmodom őt is, a férfit, egesz 
nagy, hatalmas valójában ; széles vállait, 
erős nyakát, csodaszép, meleg, beszedes 
szemét És’újra hallom halk és szenvs- 
délves szavát és újra elíog a vagy • • ■ 
Visszaálmodom a függönyös, sötét kis elő 
szobát, amely örökké kedvesebb lesz nekem, 
mint a csillogó, gazdag és fényes szob 
egész sora, mert hozzá tűz a |
leggyönyörűbb és legfenségesebb emlé .
az első csók emléke, ,Délután volt, szürke és unalm 
október, mikor az égen egy csipeW 
kéket se látni, csak lomha, ^omoru b 
mályt. mely lekivánkozik a földre es e 
fátyolozza a világot. Keservesen, ! a
haldoklott az élet, sohajaibeöltoU^ #
levegőt s én rózsaszín ruhát, óltötT®’ g 
legmosolygóbb, legfrissebb rózsi ___
hajamból — lágy szőke haj ^n.
hullámokat bodoritottam a ruhám
Säg“ “keblemen, a fodrok töséJSiS

férfi, nöTé# gyermek erip
dúsan felszerelt flzíete az uÍ°“nft“ 

három emeletes Fischer Pa 0 
Megrendeléseket a lognu.-,y
pontossággal, gyorsan

|§|||g
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fis Hajdumegye főispánja is, a kit a 
kormány Tóth János képviselőházi 
háznagy személyében jelölt erre az 
állásra.

A mi híradásunk nyomán Tóth 
János Debrecenben lakó rokonai kér­
dést intéztek hozzá, hogy igaz e a 
főíspánságáról szóló hir. Tóth János 
Weszprémy Zoltán főjegyző, alispán 
helyettest telefonhoz hívta ma délben 
és a beszélgetés során kijelentette 
hogy a főíspánságáról szóló hir igaz.

Tóth János ezenkívül táviratilag 
is értesítette arról több rokonát, hogy 
Debrecen és Hajdumegye föispáni 
állását nagy örömmel fogadta el.

Weszprémy Zoltán, a ki Tóth 
Jánossal a telefonon beszélgetett, ki­
jelentette munkatársunk előtt, hogy 
Tóth Jánost eredetileg belügyi állam­
titkára jelölte a kormány. Tóth azon­
ban ezt az állást nem fogadta el és 
kijelentette, a mikor megkínálták az 
államtitkársággal, hogy inkább szeretne 
főispán lenni, még pedig Debrecen és E’pta E/eb?czeni ?fPJavitó mii- 
Hajdumegye élén Debrecenhez Tóth évi ÄS
Jánost ugyanis rokoni kötelékek fűzik, QC x.„_ ^gyvaram vasúti
de ezenkívül nagy népszerűségnek 
örvend.

Főíspánságáról szóló hire város 
és megyeszerte nagy örömet keltett.

Hir szerint a kinevezés a Buda­
pesti Közlöny húsvéti számában fog 
megjelenni. Minden attól függ, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök mikor 
utazik Bécsbe, hogy a kinevezéseket a 
királylyal aláírassa.

Vármegyénké* vidéke.
Halálos szerencsétlenség. Ba

í^68!? kPZ8é«bö1 telefonálja tudósítónk : A 
.x . határában halálos szerencsétlenség 

történt tegnap. A szerencsétlenség áldo- 
zata ^ihók György 12 éves fiú, a ki ap­
jával Mihok Jánossal fadongát szállított 
ökrös szekéren haza lakásukra. Amikor 
Mihók a deszkákat lehányta a szekérről, 
az egyik dongát véletlenül a szekér elé 
fogott ökrök közé ejtette. Az ökrök meg­
vadultak és a kocsit felborítva vágtatni 
kezdtek. A megvadult állatok eltiporták 
az előttük álló Mihók Györgyöt, aki oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy né- 
hány nap múlva belehalt sebeibe. A ha­
tóság megindította a nyomozást, de mint­
hogy a szerencsétlenségért senkit som le­
het gondatlanság címén felelősségre vonni 
beszüntette a további eljárást. A szeren­
csétlenségről telefon utján tettek jelentést 
a nagyváradi ügyészséghez.

Egy érdemes iparos végtisztes-
x£x-xxJNa?yvára.dró1 jelentik. Igen szép 

) éld áj át adta a kitartó és becsületes munka 
elismerésének Podolsky Béla máv. fel­
ügyelő, a máv. debreczeni gépjavító mü-
11 D I V7 u n AI T r\ n Ax I -r- C A 1 t

11 . vasún
lakatos, a ki 36 éven át szolgálta becsü­
lettel a vasutintézet ügyét. A folyó hó 
9-ikén végbement temetésre Debreczenből 
idejött az ottani műhely kebelében léte­
sült „Egyetértés“ önképző dal- és zene­
egyesületnek neves száz tagból álló da­
lárdája és zenekara Pogány Annin és 
tlepke Uszkár osztályvezetők vezetése 
alatt es megható dalokkal s gyászindu­
lókkal kísérte el utolsó útjára, az olaszii 
temetőbe becsületes munkában megörege- 
dett munkástársat. A nyílt sírnál Pogány 
Annin mérnök búcsúztatta el igen szép 
gyászbeszédben, melynek befejezte után 
a dalárda még egy utolsó bucsudalt éne­
kelt el, megindítva a résztvevőket. A meg­
boldogultat özvegye és fia, ki szintén va
Cilii ni 1 n — - C  — 1 " A 1 1

„ 1 HZOrín(így gyönyörű gyermekük volt, 
ezek közül kettő elhalálozott, tizenkettő 
él. Leányai kedves tagjai Debrecen tár­
sadalmának. Halálát a Nadányi, Fráter, 
Fényes, Poroszlay és Móricz családok 
gyászolják. Megsiratták azonkívül nagy­
számú barátai is.

Mert barátai voltak bőven. Mulatós 
ember volt, de nagyon megválogatta, hogy 
kivel mulasson. Ha nem volt arra való 
embere, inkább beült a berettyóújfalui 
nagy vendéglőbe és egyedül busult a haza 
állapotján. Egy ilyen alkalommal gondolta 
egy ott lézengő vigécz, hogy megismer­
kedik az öreg Jenővel. Oda lépett hozzá 
és bemutatkozott:

— Nevem Schwarcz !
— Hát tehetek én rólla! felelte az 

öreg és elfordult.
Egyszer nagy bajba jött. Agarászott 

és a nyúl átment a szomszéd polgártárs 
birtokára. A szenvedély ilyenkor nem is­
mer határt.

U^nna a nyúlnak, el is fogta, de a 
szomszéd birtokos vagy bérlő el akarta 
tőle venni. Összevesztek.

Jenő levette a lova nyeregkápájáról 
a karikást és a nyaka közé cserditett a 
szomszédnak. Csattogott, pattogott, a ka­
rikás inig végre is a bérlő kérelemre fogta 
a dolgot. Jenő aztán letérgyepeltette és 
elmondatta vele a „Miatyánkot“. Sok ideig 
és sok pénzzel lehetett elsimítani a dolgot.

Kitűnő gazda volt. Mulatozásai és 
nagy családja dacára birtokai gyarapod- 
tak. Hamar itt hagyta ez a herkules ter­
metű férfiú ezt az árnyék világot. Teme 
tóse tegnap ment végbe, Berettyó-Ujfalu 
es a kornyék, valamint Nagyárad és Deb- 
reczen városok óriási részvéte mellett

j Domoguitat özvegye és fia, ki szintén va- 
egy krizantémszál remegett : boglyas, hó- ísuti alkalmazott, gyászolja. A debreczeni 
fehér és üde ; minden levele, minden vendégek mé& aznap visszautaztak Deb- 
szirma élni látszott, valami kéjes, tulfi- reezenbe.
nőm, ideges életet, amilyent csak testet- !......-■ " »■ ■■ ' -----
len, légies, anyag nélkül való lények él­
hetnek ; ez a virág folyton félt, idegen­
kedett és egész beloborzongott, mikor 
reátemettem az arcomot . . . Odakünn, az 
előszobában megszólalt a csengő, élesen, 
gyorsan, követeiden s ón egy pillanat 
alatt elfeledtem mindent, virágot, őszt, j

Egy régi udvarház gazdája.
Szilágyi Jenő halála.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápril. 11.

” öllcluuicw mmuent, virágot, őszt, j Ismét kidőlt egy tölgyfa, abból a jó 
^omoruságot, esőt; kirohantam hozzá és magyar törzsből, mely kevesbedik napról 
rnegaltam elvakultan, félig öntndatlanul, napra. Jól ismerték Szilágyi Jenőt Nagy 

»A, i^am a 8zavát> nem láttam a te- , váradon, Debreczenben. Berettyó Újfalu 
Kin te tét. Mint a vihar, átkapott, fölemelt melletti „kettős pusztai“ tusculumából 
az ajkaihoz, forró, erős ajkaihoz s azután bejárt mind a két vetélkedő városba. De 
gy percig nem lélekzettünk. a szive inkább Debreczenhez vonzotta, a
,, , vo“ u csók, az első, a legéde- hol jogászkodott és önkénteskedett. Még 

s0DD legvadabb, amit valaha emberi ajak olyan szép katona nem termett a mi 
eicsattantott I Egy ilyen csókért érdemes alföldünkön. Pedig nem is huszár volt, 
■átólm egy egész szürke, örömtelen életet, hanem uhlánus. Ha végig ment a Csorba- 

Hanem a virág, bizony ott maradt gáton Leszkay Feri, meg Papp Sándor 
szegény a földön, össze vissza taposva, önkéntes társaival megállották a nagy- 
gyurve, ellankad tan és hervadt szirmokal. templomból kijövő szép leányok és 
Másnap kiseperte a cseléd. j legeltették szemeiket a három fess Uhlá-

; nercn.
Kicsiny remegő krizantémszálam, te De ő is szerette a szép nemet. Fele- 

hunös Babylonnak hófehér virága, nem ségnek is szépet vett cl, Fényes Ilkát 
é sz, hogy téged és eltapos valaki ? Nem Hadházról, a kit annak idejében úgy 
élsz hogy odakerülsz szerencsétlen kis hívtak hogy „jégkirálynő“, mert ő tudott 

társad mellé a szemótládába ? legszebben korcsolyázni a régi vasutmel-
_____ letti jégpályán. Ezen szerelmi frigyet

 megáldotta az ég.

A debreceni képviselő vá­
lasztások.

A központi választmány ülése.
Mikor lesz a választás ?

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 11.

A képviselőválasztások idejéhez 
mindegyre közeledünk. Az ország ösz- 
czes törvényhatóságai megkapták már 
Andrássy Gyula belügyminiszter ren­
deletét, a mely a választások kiírásá­
ról szól. Úgyszintén mindenüvé meg­
érkezett a király kézirata, a mely az 
uj országgyűlést május hó 18-ára hívja 
egybe.

Debreczen város ma, csütörtökön 
tartja meg rendkívüli közgyűlését. En­
nek egyetlen tárgya a király kéziratának 
kihirdetése. Ezt a rendkívüli közgyű­
lést követi a központi ^választmány 
ülése, a mely 4 órakor tart ülést.

A központi választmány tűzi ki a 
választás határnapját, Úgy hírlik, hogy 
Debreczenben a képviselő választás 
április 30-án lesz.

A központi választmány ezenkívül 
kinevezi a kerületek választási elnö­
keit, a szavazatszedő küldöttségeket.

Varga Károly tb. tanácsnok tegnap 
készítette elő a központi választmány 
munkálatait.

Legjobb czipők KRAUSZ MÓRNÁL kaphatók
mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközö

Piacz-u. 34., a főposta tőszom­
szédságában. Saját készítésű

-V
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A választási mozgalom is meg­
indult Debrecenben. A képviselők a 
régiek lesznek. Thaly Kálmán dr. 
Bakonyi Samu és Szabó Kálmán az 
ünnepek után, ha a függetlenségi párt 
a jelölő gyűlést megtartotta, elmondják 
programra beszédeiket.

A függetlenségi párt máig nem 
intézkedett a jelölő gyűlés felöl, ügy 
értesülünk, hogy az elnökség a jövő 
hét elején hívja össze a pártot.

Az ülésen megállapítják mindazon 
teendőket, a melyek a képviselő vá­
lasztásoknál esetleg szükségessé válnak.

Gróf Csáky Zsigmond rosszal 
lárt.

Csendőrből honvódszázados.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreceen, április 11.
Gróf Csáky Zsigmond, a debreceni 

csendőrstárny parancsnoka még ez év elején 
köztiszteletben álló ember volt Debrecen 
ben. A* elegáns és sneidig százados benne 
volt a legjobb társaságokban és mindenütt 
szerették.

Történt azonban, hogy Kovács Gusz­
táv főispán elpáholása után Boda Dezső 
dr. mint kormánybiztos bevonult Debre­
cenbe. A zajos bevonulás, a hatalom külső 
jeleinek effektusa annyira megtántoritották 
Csákyt, hogy ott hagyta szép pozícióját és 
Kolozsvárra ment kormánybiztosnak. Hogy 
mit csinált Kolozsváron, arról sokat be­
széltek akkor a kolozsvári újságok. A kin­
cses város valósággal ostromállapotban 
volt akkor. Persze Csáky gróf nem tudta, 
hogy mint mindenféle szerelemnek, úgy a 
darabant világnak is vége lesz.

Hamarabb következett be a krach 
darabant uraimékra, mint gondolni lehe­
tett volna. Visszavonulás következett be 
minden soron. — Csáky grófnak is el 
kellett hagyni Kolozsvár városát. Tegnap 
előtt jött haza s ma estig Debreczenben 
tartózkodott. Itt tudta meg, hogy ezután 
mint honvédszázados lesz beosztva a had­
seregbe, a honvéd gyalogságnál kell szol­
gálnia.

Ez a csere rósz csere azért, mert a 
honvédszázadosok fizetése és illetménye 
jóval kevesebb, mint a csendőrszázadosoké.

Csáky Zsigmocd gróf tegnap már 
magára öltötte a honvódszázadosi egyen­
ruhát és az esti vonattal elutazott Kolozs­
várra csomagolni, Kolozsvárról Budapestre 
megy s az ottani I. honvódgyalogezredben 
fog szolgálni. Szóval a kormánybiztosság 
sok bajjal, de Eevés haszonnal járt.

DEBRKCZENl FÜGGETLEN ÜJ8ÁG

Sxinház«
Heti műsor.

Csütörtök : Leányka.
Péntek: nincs előadás.
Szombat: Iskarióth.
Vasárnap d. u. Dráma a tender te 

nőkén.
Este Sport lovagok. Énekes bohózat 

Újdonság.

A nőegylet jótékony estéje. A
debreceni jótékony nőegylet tegnap este 
megismételte a szenzációs sikert aratott 
„Négy évszak“ előadását, Zsúfolásig meg­
telt ismét a színház, s a közönség lelkesen 
ünnepelte a szereplőket. Az első előadáson 
elmondottuk véleményünket, s a legna­
gyobb elismeréssel emlékeztünk meg a 
fényes estről. Ugyanazt mondhatjuk el 
most is, Egy programra szám volt uj, Zi 
lahynó asszony éneke. A közönség lelkes 
tapsviharral jutalmazta a művésznőt. A 
rendezőket Zilahy Gyulát és a fáradhatlan 
Letzter Józsefet számtalanszor kitapsolták.

Ünnepi előadások. A husvót ün­
nepén a színház igazgatósága két elő­
adással fogja a közönség szórakozását 
növelni. Az első napon vasárnap délután 
a nagy látványosságu Dráma a tenger 
fenekén díszes kiállításban. Este Déry 
Gyula jeles iró pompás bohózatának a 
Sport lovagok-nak lesz a premierje a be­
mutató előadáson a szerző is jelen lesz s 
erről Zilahy igazgatót értesítette. Hétfőn 
délután a „Leányka“ kerül előadásra. Este 
ugyancsak Zilahynéval a Gül baba Ope­
rette kerül színre.

A tulipán dal. A mai színházi elő­
adásnak egyik érdekessége lesz, hopy Zi- 
lahyné asszony a Leányka egyik felvo­
násban betét gyanánt elónekli Dási Alfréd 
tulipán dalát, a melynek szövegét Sipos 
Béla irta. A tulipán dal a legszebb a leg­
újabban szerzett tulipán nóták közt s 
nagy tetszére tarthat számot.

Almáéi Lola Velencében. Al­
mást Lola színtársulatunk kiváló drámai 
művésznője egészségének helyreállítása 
végett egy hetet Cirkvenieában töltött. A 
művésznő ma Cirkvenicából Velencébe 
ment — ott tölti a húsvéti ünnepeket.

A szabadalvlipirt feloszlott.
Tisza István gróf visszavon!.

Az utolsó értekezlet.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, április 11.
Az 1904. évi januári választások 

után tudott dolog volt, hogy a sza- 
badelvüpárt a mely harmincnyolc éven 
keresztül rágódott a nemzet testén és 
a melynek tagjai a legnagyobb sáplo­
vagok és panamisták voltak, fel fog 
oszlani. Csak a feloszlás határidejével 
nem voltak tisztában a politika meze­
jén mozgó emberek.

Í90Ő. április 12

A hosszú válság alatt még néha- 
néha életjelt adott magáról az elzüllött 
párt. De a mikor a nemzet őszinte 
örömére a király kinevezto a Wekerle 
minisztériumot, nyilvánvalóvá lett, hogy 
ez a párt, a mely létezése óta egy 
nagy hazugság volt s a mely minden 
időkben a népjogok ellenségeiül mu­
tatkozott — nem fog tovább élni.

Az elmúlás a feloszlás procedúrája 
tegnap ment végbe.

Mint budapesti tudósítónk tele- 
grafálja a szabadelvüpárt intéző bizott­
sága ma délelőtt ülést tirtott. Az intéző 
bizottság ülésén jelen volt Tisza István 
gróf is. Rövid eszmecsere után el­
határozta a bizottság, hogy az este 
végbemenő értekezleten a feloszlatást 
fogja proponálni.

Ma este folyt le a nevezetes érte­
kezlet a Lloyd klubban. Az öreg báró 
Podmaniczky Frigyes utolszor elnö­
költ a „szentelt“ csarnokban, s utol­
jára beszélt a „vezér“ István gróf is.. 
Tisza István nagy beszédet, halotti be­
szédet mondott. Elparentalta a pártot 
a mely valamikor nagy jövő elé 
nézett s azt a prepozíciót terjesztette 
a párt elá, hogy oszoljék fel.

A párt tagjai halotti csendben 
hallgatták végig a beszédet. Elbúcsúztak 
mandátumaiktól, és egyhangúlag hozzá­
járultak a pártkör és a párt feloszla­
tásához.

Tisza mikor elbúcsúzott volt 
barátaitól, kijelentette, hogy nem 
vállal mandátumot, visszavonul a 
politikai élettől. Hasonlóképen nyilat­
koztak a párt volt fökorifensei.

A Lloyd klubra e szerint rászállott 
az enyeszét. A párt feloszlását azon­
ban nem siratja meg senki.

ÚJDONSÁGOK*
Szerkesztőségi telefon ez. 339
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 <5. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz.

— Képviselő jelöltjeink pro- 
grammbeszéde. Bakonyi Samu a II. 
kerület leendő képviselője tegnap este 
Pozsonyba utazott Thaly Kálmánhoz, 
hogy megbeszélje vele a Debrecenben 
tartandó programmbeszéd időpontját. A 
függetlenségi párt minden vatószinüség 
szerint husvét hétfőjén, e hó 16-án, 
tartja meg jelölő gyűlését és azzal kap-- 
csolatban Debrecen város mindhárom 
képviselőjelöltje megtartja programmbe- 
szódét.

— Ünnepi istentiszteletek Az
ágost. hitv. ev. templomban : Nagypénte- 
üen dólelőtt 10 órakor a passii második

Thieszen H. és Fia Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és lapét-
kárpit gyári raktá« tezó szakmába vágó mnnkálatait a a. é. közönségnek

Daraboa-utcza C. szám *£ C * M W C* «** C—iB B B B C_— H H C.— é Ó •

Akielegánsdivatostavaszifelöltőketakarvásárolni
tekintse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházét i főtéren. A kőtemplommal szemben.
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része, az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. Az istentisztelet a tán úr­
vacsora, délután 3 órakor ima. Iluevét első 
napján délelütt 10 órakor az istentisztele­
tet Materny Lajos főesperes végzi úrva­
csora osztással, délután 3 órakor Hudák 
János segédlelkész prédikál. Hétfőn dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segédlelkész végzi, pélután 3 óra­
kor ima. — Nagyheti istentiszteletek a 
gör. kath. kápolnában : Ma nagyosütörtö- 
kön délelőtt 9 órakor sz. nagy Bazil mi­
séje veosernyével, este 6 órakor az Ur 
Jézus kínszenvedésének emlékezete. Hol­
nap, nagypénteken délelőtt 9 órakor „Ki­
rályi imák“, délután 3 órakor az Ur Jézus 
sirbamenetelónek emlékezete, prédikáció, 
utána szentség kitétel, este 8 órakor kis 
esteli ájtatosság s a legm. Oltáriszentség 
behelyezése. 14-én nagyszombaton ; Reg­
gel 9 órakor sz. nagy Bazil miséje vecser- 
nyével, este 8 órakor kis esteli ájtatosság 
és a 1 gm. Oltáriszentség behelyezése, éjjel 
12 óra után az Ur Jézus feltámadásának 
emlékezete.

— Kossuth Ferencz üdvöz­
lése. A debreczeni kereskedő társulat 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszterhez tegnap a következő távirati 
üovözletet intézte:

A debreczeni kereskedő társulat 
és az általa 60 év óta fentartott 
kereskedelmi tanintézet képviseleté­
ben, azon örvendetes esemény ha­
tása alatt, hogy apostoli Királyunk 
Ö Felsége Nagyméltőságodat keres­
kedelemügyi miniszterré kinevezni 
méltóztatott, őszinte, hazafias lelke­
sedéssel ragadom meg az alkalmat, 
hogy a kereskedő társulat, annak 
tanintézete és tagtársaimnak nagy­
méltóságod iránt érzett tisztelete és 
ragaszkodása kifejezéséül tisztelet- 
teljes üdvözletemet nyilvánítsam. A 
vezetésem alatt álló kereskedő tár­
sulatot és tanintézetét nagyméltósá- 
god kegyes jóindulatába ajánlva, a 
magam és kartársaim nevében hálás 
köszönetét mondok azért a törté­
nelmi nevezetességű, önfeláldozó és 
bölcse-ségtől vezérelt munkáért, 
mellyel szeretett Hazánkat nehéz 
helyzetéből kivezetni méltóztatott. 
Ezzel nekünk, a munka emberéinek 
is módot nyújtott nagyméltóságod 
arra, hogy Hazánk gazdasági életé­
nek nemzeti szellemben való felvi­
rágoztatására irányuló nemes mun­
kában ujult erővel és lelkesedéssel 
vehessük a bennünket megillető 
részt. Zádor Lajos elnök. Ugyan 
ilyen szellemű táviratban üdvözölte 
a társulat gróf Apponyi Albert kul­
tuszminisztert is.

— Hajduvármegye közgyűlése.
Hajdú vármegye törvényhatósági bizott­
sága 1906. évi április hó 18-ik napján 
délelőtt 9 órakor a vármegye székesháza 
nagytermében tartandó rendkívüli köz­
gyűlést tart A közgyűlés tárgysorozata a 
következő: Az ország főrendéit és kép­
viselőit a folyó évi május hó 19-ik napján 
megnyitandó uj országgyűlésre egybehivó

s az országgyűlési képviselők megválasz­
tására vonatkozó törvényes rendelkezések 
megtételét elrendelő legkegyelmesebb ki­
rályi kézirat kihirdetése. Kovács Gyula 
és társai indítványa az iránt hogy dr. 
Wekerle Sándor elnöklete alatt újonnan 
alakult alkotmányos kormányt a törvény­
hatóság üdvözölje, tevékenysége iránt bi­
zodalmát fejezze ki. Kereskedelemügyi m. 
kir. miniszteri 4508—1906. számú leirat 
a törvényhatósági utak tovább építése 
tárgyában, ezzel kapcsolatosan határozat- 
hozatal az útépítésre felveendő kölcsön 
tárgyában, végre a Debreozen—Nyiradonyi 
törvényhatósági ut kiépítése körül szük­
séges változtatás megtétele.

— Kossuth és Papp Zoltán 
Erdélyben. Kossuth Ferenc a füg­
getlenségi párt legutóbbi ülésén nagy­
szabású akciót indított meg az erdélyi 
függetlenségi párt szervezésére. Kos­
suth megbízta dr. Benedek János és 
dr. Papp Zoltán volt és leendő kép­
viselőket az erdélyi volt szabadelvű- 
párti és nemzetiségi kerületekben a 
függetlenségi párt szervezésével. Bene- 
dek János és Papp Zoltán ma reggel 
utaztak el Budapestről Gyulafehér­
várra, a honnan a többi kerületekbe 
mennek. E hóditó ütjük e hó 21-ig 
fog tartani. Az összt-s erdélyi kerüle­
tekben függetlenségi jelölteket állít a 
koalíció.

— Benedek János jelöltetése. A
hajdúböszörményi függetlenségi és 48-as 
párt intéző bizottsága ma délelőtt Kálmán 
Lajos elnöklete alatt egyhangúlag újra 
Benedek János jelölte. Benedek e hó 21. 
érkezik Hajdúböszörménybe és akkor 
tartja meg programmbeszédét. Dr. Balta 
zár Dezső esperes kijelentette, hogy Be­
nedek János ellen nem lép fel.

— Képviselőjelölés. A belé­
nyesi (biharmegyei) függetlenségi és 
48 as párt több előkelő tagja felszólí­
totta Sipos Bélát, lapunk felelős szer­
kesztőjét, hogy függetlenségi és 48-as 
párti programmal fogadja el a kerület 
képviselő jelöltségét, a mely esetben a 
párt egyhangúlag jelöli. Sipos Béla a 
jelöltséget valószínűleg elfogadja, s a 
napokban Belényesbeutazik, hogy meg­
tartsa programul beszédét. Sipos ellen- 
jelöltje Ríxdu Demeter nagyváradi oláh 
püspök protezsáltja, Buttyán János 
oláh főgimnáziumi tanár.

— Medve Miklóst, a kit Debrecen 
úri köreiben igen előnyösen ismernek sze­
retetreméltó modora és nagy műveltsége 
miatt, a belügyminiszter kinevezte a király 
személye körüli minisztériumba fogalma 
zónák.

— Naazády elismerése. A
letört ex királyi biztos az uj éra be­
köszöntésével minden néven neve­
zendő külső dekórumoktól is megfosz- 
tatott, csupán egyetlen ember Bardóc 
András rendörbiztos maradt mellette. 
Bardóc, habár neki nagyon rosszul 
esett, mégis híven kisérte Naszádyt a 
lakásáig, vagy a lakásától. Híven kö­
vette, mint az árnyék egészen máig.
-------------a-

Ma aztán megköszönte a személyi ép­
sége fölött való őrködést és „roegha- 
tottan“ elismerését nyilvánította neki. 
Bardóc pedig igen örült, hogy végre 
megszabadult a terhes kisérgetésektől.

- Legeltetés a Hortobágyon.
Az időjárás igen kedvez a gazdaközön­
ségnek. Nap nap után szebb és szebb 
idők járnak és Így a szarvasmarhát tartó 
gazdák a Hortobágyon való legeltetés 
ügyében sürgős értekezlet összehívására 
kérték fel Király Gyula tanácsnokot. A 
hortobágyi gazdasági bizottság szomba­
ton, e hó 14-én délután ülést tart a vá­
rosházán.

— A csendőr! kirendeltség
feloszlott. Mikor a darabant világ 
ránk köszöntött, a hatalom óriási esen­
dőn különitvényt küldött a nyakunkra. 
A különitvény egy része már itt hagyta 
Debreczent, a másik rész azonban, 
vagy harmincz csendőr mind ezideig 
itt tartózkodott. Tegnap azután meg­
kapták a parancsot, hogy Debreczen- 
ből vonuljanak el, s helyezkedjenek 
el Hajdumegyében és Békésmegyében 
a képviselőválasztásokig. A csendőrök, 
akik valamennyien. Erdélyből jöttek 
ide, tegnap már a parancs szerint jár­
tak el és elhagyták Debreczent.

— A Csokonai-kör választmányi 
ülése. A Csokonai-kör ma, csütörtök d u. 
4 órakor választmányi ülést tart, amelynek 
napirendjére számos fontos ügy van ki­
tűzve. A válssztmányi tagok b. figyelmét 
az ülésre ez utón is felhívja.

— Debreceni magántisztviselők 
mozgalma. Ismeretes dolog, hogy Ausztria 
a parlamenti ülésszak végén egy törvény­
javaslatot a magántisztviselők kötelező 
nyugdíj biztosításáról harmadszori olvasás­
ban elfogadott és az urakházához felter­
jesztett. Mai nemzeti kormányunk tudva­
levőleg a legközelebbi 2 évben félretéve 
minden közjogi vitát és magas politikát 
kizárólag belügyi és sociális refor­
mok megvalósításán kíván munkálkodni; 
ezt a kedvező pillanatot ne szalasszuk el 
tehát mi se, hogy az illetékes körök, ne­
vezetesen a legköznlebbi képviselőválasz­
tások alkalmával fellépő képviselőjelöltek 
figyelmét a szomszéd állam ezen nagy 
horderejű alkotására illő mozgalom kere­
tében felhívjuk Ilyen mozgalom megindí­
tásának céljából kérjük mi mindazokat, 
kiknek egyfelől önmaguk aggkori ellátása, 
másfelől betegség, baleset vagy halál ese­
tén feleségük, gyermekeik biztosítása szi­
vükön fekszik, hogy szerény alapon meg­
indult mozgalmunkhoz lelkesen csatlakoz­
zanak és e hó 13-án pénteken délutáu 8 
órakor a Dréher-söresarnok virágtermében 
tartandó első értekezleten, a melyen a fent- 
jelzett osztrák törvény lényegét óhajtjuk 
vázlatosan bemutatni és a mozgalom mag- 
indításának mikéntjéről együttesen tanács­
kozni minél nagyobb számban rósztvenni 
szíveskedjenek. A magántisztviselők helyi 
bizottsága.

— A Kovács Gusztáv ügy 
tárgyalás alá kerül. Polónyi Géza 
igazságügyminiszter előterjesztést tett 
a királynak, hogy a válság alatt fel­
merült összes politikai perekben ren­
delje el a pertörlést. A Kovács ügy ie

Ulimann Salamon
fűszer-, gyarmatáru- és petroleum nagykereskedését
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politikai természetű lévén, azon Íri­
szemben voltunk, hogy ez is a tör­
lendők között lesz. Azonban Polónyi 
igazságügyminiszter az erre vonatkozó 
kérdezösködésekre kijelentette, hogy a 
Kovács ügy súlyos testisértés büntette 
lévén, nem tartozik a törvényben fel­
sorolt politikai bűncselekmények közé. 
Ennélfogva ez az ügy feltétlenül fő- 
tárgyalásra kerül a delegált nagyvá­
radi törvényszék előtt. A delegálást 
ugyanis a Kúria rendelte el, amelybe 
a kormánynak beleszólása nincs, te­
hát arról szó sem lehet, hogy ez az 
ügy debreczeni törvényszék elbírálása 
alá essék.

— Nincsen kár haszon nélkül.
Stingly Kálmán ellenőrt az itteni állomás 
derék főnökét a darabant kormány a 
most lefolyt kinevezéseknél mellőzte — 
pedig soron volt — azért mert a Tisza 
virág életű Kovács Augusztint, az ő 
állomásán installáltak. Tehát az átkos 
kezű kormány nem tudott kin boszut 
állani — hiába keresett — utoljára fogott 
egy ártatlan vasúti tisztviselőt — az 
oroszlán neki ment a báránynak. Csendes 
részvét kéretik. — De azért ne búsuljon 
Stingly, nem tellik abba 2 hót idő ütés 
sem, hogy büszkén mondhatja, hogy ő az 
első vasúti főtisztviselő az országban, a 
kinek Kossuh irta alá a kinevezési ok­
mányát. Nincsen olyan kár, a miben 
haszon ne legyen. Azt hisszük ezen soro 
kát figyolembe veszik, a volt és leendő 
országos képviselők, mert dukál.

A* O. M. K. E. Ma délután 
Kardos László elnöklete alatt népes vá­
lasztmányi ülést tartott, G-aszner titkár 
jelentése után mely az, úgy forgalomra s 
belső életre vonatkozó adatokat sorolja 
fel ismertetve lett a központnak a szak 
felolvasások rendezésére vonatkozó átirata, 
a választmány az elnökséget bízta meg, 
hogy az őszi és téli hónapokra ezen elő­
reláthatólag értékes szakiétól vasási cyklus 
rendezéséről gondoskodjék, pártolja a vá­
lasztmány az újvidéki kerületnek a vég­
rehajtói intézményre vonatkozólag előter­
jesztett javaslatát, mely közhasznú terve­
zet bizonyára méltánylást fog találni az 
igazságügyi körökben is. A tagbelépések- 
r ..va^ beszámolás után a folyó évi köz- 
gyűlés május második felében határozta a 
választmány megtartani, végül az elnök 
keresett és lelkes szavakkal emlékezett 
meg a politikai viszonyokban van beállott 
örvendetes változásról és azon óhajtását 
fejezte ki élénk helyeslés között, hogy az 
uj kormánynak a gazdasági kérdések ké­
pezzék majd a választójog után legelső 
gondosságuk tárgyát.

— Veszett kutya a Homok- 
kertben. Nagy ribilliót okozott tegnap 
a Homokkertben egy veszett kutya ga­
rázdálkodása, mely össze mart több 
homokkerti kutyát. Majd neki szaladt 
két gyermeknek is és a kis Csehi Fe­
rencet és Wagner Lajost, kik épen a 
dedóba mentek szintén összeharap- 
dálta. A két megmart gyermeket hol­
nap szülei felszállitják a budapesti Pas- 
teur-intézetbe. A külvárosban általános 
a rémület, mert a veszett kutya több 
homokkerti kutyát is megmart és való­
színűleg azokon is kitör a veszetség.

— Mr. Bose M. nyelviskolájában 
Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők 
magán- és osztályoktatása nőmet, franczia 
és angol nyelvekből.

— Megőrült az utcán. Budapesti 
tudósítónk jelenti. Nagy riadalmat okozott 
ma délelőtt a Lipót-köruton egy hivteleu 
megőrült ember. Égy 35—40 óv körüli 
napszámos letérdelt az utca közepére és 
ott hangosan imádkozni kezdett Óriási 
tömeg gyűlt össze az imádkozó ember kö­
rül, majd egy rendőr be akarta kisérni. 
Erre a napszámos dühöngeni kezdett, kést 
rántott és a körülállókat fenyegette. Erre 
a mentőket hívták, akik konstatálták, hogy 
a napszámos hirtelen megőrült. Elszállí­
tották a lipótmezei tébolydába.

- Urak és hölgyek hogy sikke­
sek legyenek. Czipőket csakis Glück Edé­
nél vegyenek, Mindenki saját érdekében 
teszi. Ha czipőjót csak ottan veszi, S ha 
óhaja, hogy mindezt olcsón elérhesse, 
Glück Edét a Kistemplommal szemben 
felkeresse.

— 500.000 ember hálálkodik ma 
már, hogy fejfájását meggyógyítja a nél­
kül, hogy gyom át idegölő szerekkel meg­
terhelje. Fejfájás esetén csakis „ Antidul “*t 
használjon, mely biztos és rögtöni hatá­
sáéit a Párisi egészségügyi, Londoni, Ber­
lini és Brüsseli kiállításokon aranyérmek­
kel lett kitüntetve. Egy 35 szőr használ­
ható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden 
gyógyszertárban.

— Napernyők, keztyük, harizs- 
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy férfi ruhák tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 
utcza 3. (a zenede épületében.)

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— A corsón látható elegáns öl­
tönyök túlnyomó részben az intelligencia 
kedvelt szabójának Zöld Józsefnek mű­
helyéből kerültek ki. Mai lapunban közölt 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Húsvéti öntözők, fecskendők, 
illatszerek, tojások és mindenféle 
ajándéktárgyak rendkívül olcsón be­
szerezhető most Mentze Henrik ujdon 
ságok áruházában. Végeladás !

— Húsvéti illatszert és ajándéko­
kat vásárló közönség figyelmébe ajánljuk 
a Rácz Hermann drogueria mai lapunk­
ban közölt hireetését.

Megölte a gyermekét.
Bestiális anya.

— Saját tudósítónktól. —
Debroczen, április 11.

Bestiáiis kegyetlenséggel oltotta ki 
egy anya ujszölött gyermekének életét, 
hegy bűnös szerelmi viszonyának követ­
kezményétől igy megszabaduljon. ;.Tauber 
Katalin cselédleány a János-utca 26 szára 
alatti házban szolgált. A csinos, szemre- 
való leány megesett és szombatról vasár­
napra virradó éjjel egy kis fiúnak adott 
életet. Azonban az életet, amit ő adott,

mindjárt el is vette, mert ujszölött gyer­
mekét saját kezével megfojtotta.

A kis leány holttetemét azután egy 
skatulyába csomagolva tegnap este 8 óra­
kor elküldte Liedlauf Jozsefnó szülésznő­
höz, hogy az temettesse el. Liedlaufné 
azonban megmutatta a holttestet Veisz 
Albert dr.-nak, aki fojtogatási nyomokat 
födőzött föl a gyermek nyakán s rögtön 
értesítette a dologról a rendőrséget.

A rendőrségről Lenkey rendőrbiztos 
rögtön a helyszínre ment s a nyomozást 
megindította. Kihallgatta az ágyban fekvő 
Tauber Katalint.

A gyermekgyilkos anya tagadja 
szörnyű tettét és azt állítja, hogy a gyer­
meket az ő tudtán kívül a gazdája küldte 
el a szülésznőhöz. Lenkey reedőrbiztos 
másokat kihallgatott és nagy körültekin­
téssel folytatta a vizsgálatot, hogy a ti­
tokzatos bűnügyben kiderüljön az igaz­
ság. Az iratokat egyébként áttették az 
ügyészséghez és úgy lehet, hogy a sötét 
bűnügyben újabb szenzációs adatok fog­
nak napvilágra kerülni. A meggyilkolt 
gyermek holttetemót valószínűleg fölbon­
colják.

Az uj kormány programmja.
Wekerle a függetlenségi pártban.

Mi történik a jövőben.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril. 11.
Az egész ország nagy érdeklődés­

sel nézett a függetlenségi és 48-as 
párt mai értekezlete elé, a melyen 
Wekerle Sándor miniszterelnök az uj 
kormány programra]át vázolta*

Este 6 órakor tartotta meg a füg­
getlenségi párt az értekezletet. Óriási 
érdeklődő közönség jelent meg a párt- 
helyiségeben. A nagy terein nem volt 
elégséges a mindegyre növekvő kö­
zönség befogadására és ezért az érte­
kezletet a Royal nagytermében kellett 
megtartani.

Az értekezletet Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter nyitotta 
meg. Beszédében kijelentette, hogy az 
országot kívánja tájékoztatni Wekerle 
Sándor miniszterelnök a jövendő 
munkásságról, valamint arról, hogy ez 
az uj kabinet mire vállalkozott.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
állott fel szólásra ezután. Nagyhatású 
beszédben mutatott rá a múltra, a 
melynek kirívó és meghamisított par­
lamentáris élete minden erő nélkül 
való volt. A közéletet a legnagyobb 
mértékben a métely és a züllés jel­
lemezte. Mikor néhány óra választott 
el bennünket az alkotmány végleges 
megsemmisülésétől a felfordult rend 
visszaállítására és a közélet megmen­
tése érdekében kénytelen volt a nem­
zet bizalmát biró többség kormányt 
vállalni.

Majd rátért arra Wekerle, hogy 
milyen körülmények között vállalkozott 
a kormány alakításra. Kijelentette, hogy
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az összes pártok elveik épségben Jár­
té s& mellett vállalták kormányzást.

Semmi olyan kötelezettséget nem 
vállaltak, a mely esetleg sértené a 
pártok kereteit. De vállalták a rend 
helyreállta érdekében.

1. A költségvetés megszavazások 
érdekében a szükségletek fedezését.

B. Rendes katonai létszám meg­
adását. 6

4. A horvát egyezmény megkö­
tését.

5. A külkereskedelmi szerződések­
nek oly értelemben való érvényessé­
gét, hogy Ausztriával szemben a vám­
szövetség teljesen függetlenné tenék.

b. A választási törvény reform­
ját, de csak is oly keretek között, 

az állami érdekek megsértve 
ne legyenek.

A most összeülő képviselőház el­
intézi ezeket a fontos ügyet és ezután 
a Ház feloszlik. A korona az uj vá­
lasztási törvény értelmében ismét vá­
lasztást rendel s a mikor ez meg tör­
tént, a kormány el fogja hagyni a 
helyét.

A pártok megmaradtak mind­
azonáltal elveik mellett, semmit se kért 
a király, csupán a katonai kérdések ki­
kapcsolását. Ennek a kérésnek eleget 
is tett a koalíció.

Röviden igy foglalta egybe We- 
kerle az elvállalt kötelezettségeket és 
a jövő képét.

Kossuth Ferencz ezulán köszöne­
tét mondott Wekerle miniszterelnöknek 
a programul elmondásáért s ezután az 
értekezlet véget ért.

az egyik kávéháziján. A mulatozó dara- 
bant passziójának hamar hire kelt a vá­
rosban. Nagy néptömeg gyűlt a kávéház 
ole, a mely mindenáron megakarta lincselni 
a mulató darabantot. Kazay a veszélyt 
meg neszelve elossant a kávéházból és 
eltűnt a városból. Dokus Gyula elmozdí­
tott alispánt ma vissza helyezte állásába 
a belügyminiszter.

A ceglédiek Kossuthnál.
Budapest, április 11. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszternél Cegléd 
függetlenségi pártjának monstre 

küldöttsége tisztelgett és újból megkí­
nálta a mandátummal, melyet Kossuth 
el is iogadott.

Wekerle búcsúja.
Budapest, ápr. 11. Wekerle Sán- 

dor miniszterelnök ma búcsúzott el a 
közigazgatási bíróság tisztviselöikarától,
A bucsuzás igen megható volt. Wekerle 
szívélyesen kezet fogott a bírói kar 
minden tagjával.

Uj főispán.
Marosvásárhely ápr. 11. Maros Torda 

megye uj főispánja Fér kas Albert alispán 
lesz a ki a nemzeti ellen állást a végső- 
kig folytatta. A hir nagy örömöt keltet a 
városban.

foglalva, hogy a háztetőket a hamutól meg­
tisztítsák. Bosso Realeban a lávafolyam 
olyan széles, mint a tó és folyton gőzö­
lög. Elszenesedett fák és házak romjai 
állanak ki belőle. Nápolyban nagy sze- 
íencsétlenség történt. A vásárcsarnok 
üvegteteje a raja nehezedő hamu súlya 
alatt beszakadt. Sok ember meghalt, na­
gyon sokan megsebesültek. Rozinában 
olyan süni a hamu eső, hogy az emberek 
alig tudnak az utcán járni és a fáklyák 
elalusznak. A régi, kihűlt és megkemé­
nyedett láva fölé újabb, még friss lávát 
hány ki a tűzhányó, a mely tovább folyik 
és a falvakat újabb veszedelemmel fenye­
geti! Az elpusztult obszervatórium igazga­
tója visszatért helyére és műszerei segít­
ségével megállapította, hogy a Vezúv 
még mindig működik.

A Vezúv poklot csinál.
Nyolozszáz ember halála.

táviratok.
Zichy János gróf nem lép fel.

Budapest, április 11. Zichy János 
gróf ma a néppárt vezető férfiai előtt 
kijelentette, hogy mandátumot nem fog 
vállalni. A törvényhozásban csupán 
mint főrend fog részt venni.

Fazekas főjegyző visszahelye­
zése.

Budapest, április 11. Andrássy 
tiyula belügyminiszter ma leiratot in­
tézett Pestvármegyéhez. A leiratban 
kiizekas főjegyzőt visszahelyezte állá- 
sáoa. A tisztviselők a népszerű főjegy­
zőt lelkes ovációban részesítették.

Polónyi a hercegprímásnál.
Budapes', április 11. Polónyi Géza 

igazságügyi miniszter ma felkereste 
vaszary Kolos hercegzrimást, a kinek 
megköszönte kormányra lépése alkal­
mából küldött üdvözletét.

A mulató darabant.
... Sátoraljaújhely, ápr. 11. A darabant 
'''ág egyik itt maradt alakja Kazay alis- 
1_ búcsú mulatságot rendezett egymaga

A veszedelem egyre nő
— Távirati tudósítás. —

Nápoly, ápril. 11.
Olaszországban a rémület egyre 

tart. A Vezúv kráterjából előtörő pokol 
remegésben tartja a sziveket — s 
minden nap uj és uj katasztrófát hoz. 
A tüzbányóhegy rémes kitöréséről a 
következő táviratok számolnak be :

Róma, ápr. 11. A Vezúv községek 
helyzete kétségbeejtő. A lakosság szük­
séget szenved kenyérben, sőt vízben is 
Az összes utakat félméter hamu borítja, 
lorre pel Creco és Torre di Annunciata 
közt egy menekülőkkel telt vasúti 
vonat a hamuban megakadt. A sö­
tétség miatt Portiéi közelében két vonat 
összeütközött, többen megsebesültek. Cas- 
tellamare alprefektusa azt táviratozza Otta 
jánából, hogy a helyzet mindig rosszab­
bodik. Kétszáz halottat nem tudnak meg­
találni. Az életben levők éheznek, a sebe­
sülteket nem tudják ápolni. Torre del 
Creevta a hamu szakadatlanul esik, sok 
ház beszakadt, a Vezúv tájékán a nö 
vényzet teljesen elpusztult. Az irtózatos 
égettszag és kónszag szinte lehetetlenné 
teszi a lélegzést.

Nápoly, ápr. 11. A Vcmoról be­
hulló iszap és hamu ma beszállította 
a nápolyi dohánygyár tetejét. Mint egy 
szűkszavú sürgöny jelenti a tető a 
munkaterembe zuhant és nyolcszáz 
embert megölt.

Nápoly, ápr. 11. Nápolyban a lakosság 
már valamivel nyugodtabb és azzal van el-

BEGEMY-CSARNOK. 
Ä Bandita.

23 (Spanyol Regény.)
Ejh! a castiliai kincstárnok ládá­

jában, viszonzá Izabella ; s ha benne azon 
kis összeg sem található, még úgy is 
inkább hajlandó vagyok ékszereimet el­
zálogosítani vagy eladni, mintsem azt tűr­
jem, hogy Columbus más király s nemzet 
elé terjeszti tervét, mely ha sikerül, azon 
államot mely Columbust segitó, a világ 
leggazdagabb s hatalmasabb urává teszi.

Ferdinánd dünnyögni kezdett, mi sem 
beleegyezést, sem bele nem egyezést nem 
jelentett. Moya marquisa elragadtatásában 
felkiáltott! mig Don Inigo térdet hajtotta 
királyné előtt.

Mit csinálsz, Don Inigo ? — kérdé 
mosolyogva Izabella.

Királynőmet imádom, a mint meg­
érdemli, viszonzá a fiatal ember s várom 
parancsait, Columbust útjában feltartóz­
tatni, hogy visszahihassam Santa-fé-ből.

Izabella kérő pillantást vetett Arra- 
gonia királyára

De a hideg és ügyes politikus nem 
azon ember volt, ki megfontolatlanul en­
gedi magát elragadtatni a lclkesültségtől, 
ezt még a fiatal emberek s asszonyoknak 
sem bocsájtá meg, mert a folhevültsógnek 
szerinte mindig tisztes távolban kell ma­
radni a miniszter esze s a király szivétől.

- Engedd föláliani az ifjút drága nőm, 
monda — s jaj e fontos ügy felett ta­

nácskozni.
Izabella a király karjára támasz 

kodva, nem távozott a hálószobából, ha­
nem mindketten ogy ablak mélyedésbe 
vonultak, melynek festett táblái a szent- 
szűz diadalát ábrázolták.

A fiatal ember kezeit szűz Mária 
képe felé terjesztve, igy imádkozott:

— Istennek szent anyja, gyújtsd meg 
a király szivében az isteni szikrát, moly 
homlokodat fény koronával övezi

Kétségkívül meghallgattatott Don 
Inigó imája, mert Izabella hatásos kérése 
folytán lassan-lassan olvadni kezdett a 
király szivét boritó jégréteg ; feje bólin- 
tása beleegyezését jelenté s fölemelt han­
gon monda:

Jól van, történjék drága Izabel­
lánk akarata szerint.

KELLNER és WITT Alánl ní8/ v~aJas?,é|b®n ,!á!zon-’ szőnyeg", ffig-
.. „ . ' . Stiiy-, kézmujirnt. Kész férfl ruhát és női felöltőt

rész,elárnhaza, Csapó n. 22. szám. a legolcsóbb árban kedvező részletfizetésre is.
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A várakozásban elszorult keblekből 
a megelégedés sóhaja tört elő,

— Pattanj lóra ifjú, — folytaid Don 
Fernandó, — mond meg e nyakas genuai- 
nak, hogy mivel ő nem enged, a királyok 
kénytelenek megadni magokat.

— Tehát, felséges asszonyom ? 
kórdó Don Inigó, ki nem csak a király, 
hanem a királynő beleegyezését is bírni 
kívánta.

— Mindenben megnyugszom, — vi- 
szonzá Izabella — s barátod Columbus 
visszatérhet a nélkül, hogy uj nehézségekre 
találna.

— Óh 1 valóban igaz hát, tehát jól 
hallottam ? — kiáltá Don Inigó.

— Itt a kezem! — inondá Izabella.
A fiatal ember tiszteletteljesen érintő 

ajkaival e királyi kezet, majd kirohanva 
a szobából kiáltá ;

— Lovamat 1 lovamat!
Néhány másodpercz múlva az udvar 

kövezete Don Inigó lova sebes vágtatásá- 
tól csattogott s nem sokára a messze tá­
volban tűnt el.

Folytatjuk.

Kandel Jenő
oki. mérnök ^

elvállal bármilyen földffil- 
mérési munkálatokat elő­
nyös feltételek mellett .......

Ml 71. Sciircz-Mz.

László Zsipond
állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferencz-u. 14 I em.
Elfogad: lépfene, serczegő üszők, 

sertósorbáncz elleni ojtásokat.
Lovak, szarvasmarhák castratio- 

jl. (herélését) amerikai módon, csip- 
teto nélkül.

a

Nem szóval! 
tettel pártoljuk a magyar ipart!

Vásároljunk Magyarországjlegki- 
terjedtebb, 24 év óta többszörösen leg­
magasabb helyekről kitüntetett

órás- és ékszer-üzletében,
hol legnagyobb választékban és lcgdiva-1 
tosabb I
órák, ékszerek és ezüslnemüek
utólérhetetlen olcsó árban és a legmeg­
bízhatóbb kiszolgálásban szerezhetők be.

itthon, saját műhelyemben
állitalik elő. — Óráim legjobb minősé­
gűek, ezüstnemüim izlésteljesek, szo- 
lidak.

Löfkovits Arthur
Debreczen.

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy mint

szobafestő és fénymázoló
ismét Debreczenben megtelepedtem.

Régi jó hírnevem fokozandó meg­
lehetős tapasztalatokkal tértem vissza 
és igyekezni fogok a legmeszszebbme- 
nöleg t. rendelőim bizalmát kiérdemelni. 

Lakásom: Debreczen, Szlv-u. 11. 
Bárhova egy levelező lapon tör­

ténő értesítésre elmegyek.
Vidéki megrendeléseket pontosan 

eszközlök.
Tisztelettel

Szerdahelyi Adolf
szobafestő és fénymázoló

DEBRECZEN, Sziv-utcza 17.

Tekepálya megnyitás. \ Donoyán és Somossy f
I DEBRECZEN, Kistemplombazár. I

f Menyasszonyi Kelengye.;
Kész fehérneműét.

Thos, Cilii, AíÉlisÉ.
Paplanok, Halmozok

5, óriási raktára. \

A „Hajnalcsillaghoz“ czimzet ven­
déglőben

ma megnyitottam
az újonnan berendezett tekepályát.

Szives pártfogásukat kérve ma­
radtam tisztelettel

Hajnal Péter
vendéglős, Hadházi-u. 3.

A tavaszi idényre
gyönyörű választókban kaphatók :

Kartonok, batisztok,'
zeflrek, delinek

és mindenféle

mosásban színtartó árak.
Batiszt, vászon és pongés

Kész hímzett ruhák.
A világhírű kitűnő szabású

Pm D. jegyi! fűzők
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
divat Vászon,és szőnyegáruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
FTanczia delin 60 krajczár,
Vs gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyfik, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes elővel 
1’20 kr. Öt rétü színes ke­
zeli! 12 kr. gallér 12-20 
k- Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. ..

Doízpoly János utóié
Főtér, Tioza-palota

Bútor végkiárulás.
Zátorszky István utóda
butorrabtára Széchényi-n 6-ik szám.

Teljes feloszlatás miatt

végkiárulást
rendez, mely csak rövid ideig tart, 
ennélfogva az összes raktáron levő

bútorok
gyári áron alul eladatnak.
A* ttslethelytség lakással együtt kiadd.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi ntcza sarok.
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
• betét könyvecskére és check-számlára.
JelzAlog-kölonönöket ad

földbirtokokra és házakra.
Qgadéhkölonönöhet ad

vállalkozóknak, és bérlőknek.
Elfogadnak tőzsdei mogbizfesokat _

értékpapírok vételére és eladására.
Kölcsönöket nyújtónk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolnak tárcsa v&Itóka*.
az intézet kebelében alakult hitelrésze* y8U 
portban.

Érospénsek és kflltőidi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk várható nj termésre^
Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

.
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A legkitűnőbb

festék, lakk és kencze
áruk állandóan friss minő­
ségben jutányosán kaphatók

Neumann Nándor
festék gyári raktárában

Debreczen, Hatvan-n 5.
Telefon 205.

Aranyozó kenczék darabonként 
20 kr.

'ümmczm niöokitsa ujsáo

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

mint szövetkezet
Debreczen, Piaoz-ntoza 65. szám 
Egy törzsbetét 50 íiSlér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Ajánlja dúsan felszerelt

látszerész és phisikai
áruk raktárát

A legjobb szemüvegek és orcsiptetök, ti­
nóm príma optikai üveggel, mindenféle 
foglalatban már 1 koronától feljebb.

Orvosi recept után szemüvegek fél óra 
alatt elkészítettnek. Vidéki megrendelé­
sek pontosan eszközöltetnek. Franczia 
és amerikai óvszerek kaphatók.
A legolcsóbb árban ajánlja minden e 
szakmába vágó czikkeit. Tisztelettel:

Heiler Márkus
optikus. DEBBBCZEN, Színház mellett.

Zászlókat és választási jelvényeket
legolcsóbban szállít

„Bocskai11 zászlógyár
Debreczen, Vörösmarti-utcza I, szám a.

Telefon 211. Telefon 211.

=Bármily rendsimányi 6 óra alatt szállítunk, ■

Egy diszalbnm
és 12 finom zsebkendő

teljesen ingyen kapható

Központi Bank Goldstein Samu
kézmöárn üzletében Simocffy-u. 2.

ha í 5 korona értékű árut vásárol.
Mindezen feltűnően előnyös aján­

dékozás daczára

az árak olcsóbbak 
mint bárhol,

Szeplő 
és májfglfokA’

Vagya, arcztisztá /fr, 

\S\taIanság ellen,'

Szabadalmazott uj találmány!
Cserépfedelek javítást költségeinek 

takarítása!
meg

Értesítem a t. építő közönséget, hogy 
i általam feltalált és 16043/905. szám alatt 
»badalmat nyert tető szególyzetek alkal- 
aeásánál a cserépfedeleken használatos 
)lt habarcs munkák és azoknak óvről-évrc 
dó megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó ósineg- 
vő tetőszegélyzetekre is könnyen felőrö­
lhető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 
1—40 évig felesleges a javítás s így óriási 
egtakaritás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal 
ívesen szolgál

Kiss Ignác*
bádogos mester, Piaes-utosa 34

Ha nem
használ az XT. 
árát, minden 
kibúvó nélkül 
visszaadom. 

Legjobb

J

gyógysze­
rész,

„Labora-

4- tőire cos- 
/ metique Ba- 

íilde“. (Alá- 
pítttatott 1895- 

ben Budapesten.) 
fiajdnszovát
hozzám intézett 

0>%\ 6 kor. rende-

Helybeli
főraktár

lósok bér­
mentve.

,,,, Tóth Béla
/w/ gyógyszertárában.

Elsőrangú gyógyvíz.
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnás! Mária-forrás
Natriumbicarbonat-, Natriumchlorid-, Cal- 
ciumhydrocarbonat- és Magnestumhyd- 

roearbonatban dús,----------
kevés szabad szénsav tartalmú.
Természetes alkalikns sós savan) uviz.

JAvALATOK«
torok, gége, légcsj heveny és tidttlt hurutjainál, 

a tttdötub ercolosis minden stádiumában, 
a gyomor és béihuzaiu hurutos bántalmainál, 

vérszegénységnél, köszvény és izomcsuznál.
Főraktár Kontsek Gézánál.

Legmegbízhatóbb

és legjobb minőségű
szobapadló

és kerlibutor-lakkok,
valamint por- és olajba tört festékek

egyedüli beszerzési forrása

Téréi J. utóda
csérnél.

Kizárólag festék- és zsiradék nagy 
kereskedés.

DEBBECZEN, Hatvan-n. 13. sz.

'c*fM

ll

,, ‘’COGNAC*’Mm

OisMeflejvi 
^TKibstb I

Stock Cognac
Medicinal

garantált valódi borpárlat.
Egyedüli állami ellenőr­
zés alatt álló cognac- 

fözde

öamiSés Stock
Eiume és Barcsa

A cs. és K. vegykisérleti 
állomás a töltést ellen­
őrzi és minden egyes 
üveget ólomzárral lát el.
Csakis elsőrendű Üzle­

tekben kapható.

Öveges munkát
és feépk er elesést

olcsón és csinosan ki­
zárólag egyedül készít

Blattner Gyula
Piacz-utcza 69. szám

a megyeházzal szemben.
Telefon 468. Telefon 468
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Apró hirdetések.
10 gzóig 40 fillér, azontúl minden ázó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tutiakosódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Melyik inteligens barna fiatal ember kötne 
barátságot egy olyan leánnyal, kivel a 
napnak pár óráját kellemesen a kettesben 
töltené. Levelik a kiadóba kéretnek „kis 
szeleburdi“ jeligére.

Gummi és rézbélyegzők festékpárna 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreezeni rug­
gyantabélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.
Legolcsóbb bevásárlási forrás! ízletes házi 

káposzta 1 ko 10 kr. kovászos és eezotes 
uborka üveg és darabonként kapható ; 
1 ko. törm. csokoládé 90, cuba kávé 1.20, 
mazsola 30, mák 36, dió 28, 1 liter
Ezerjó 30, Rizling 40, Jamaika rum 80, 
1 üv. Barát ital 40, 1 üv. Tokaji pezsgő 
1.25 kr. Merkli Ferencz fűszer és cse­
mege, bor, ásványvíz és államilag vizsgált 
vetőmag kereskedésében Füvészkert u. 
14. Telefon 374.

BŐfÖS és kézmüáru ezikkek, úgyszintén női 
“kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 

legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
H|fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
^Hermann Hatvan utcza 17.

e Villamos csengők, to- 
\ lefonok, villámhárítók 
I berendezését minden tor 
! jedelemben, javítását és 

évi gondozását logju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
íz. debreezeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1, szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak 
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

is

Eladó a íancsikán a létai utón 32 hold 
600 kadrát kaszáló, kitűnő jó búza ter­
mő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil- 
utcza 80 szám.

Hajfonatok, női parókák, haj betétek, krepek, 
fűzetek, minden hajmunkák iegjutár 
sabban kapható Boczán Ferencz fodrász 
Hatvan uteza';2. Kihullott női hajat veszek

7anmAv& “Pianínó, Czimbalom és hang- 
4öílyUF3| szer javítását, hangolását 

úgy helyben mint vidéken gyorsan és 
pontosan teljesít Schmidt S. zongora és 
hangszer készítő.

EÖayvelésben gyakorlott fiatal ember ke-1 
festetik azonnali felvételre. Czim a! 
kiadóban.

Húsvéti ünnepre kitűnő friss kassai prágai j 
és debreezeni sonka legjutányosabban j 
kapható Benes V, hentesüzletében a Bi -' 
kával szemben. i

Fényképezőgép köt darab jó karban lévő.j 
eseti g külön-küíüu is igen olcsó áron ; 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

8 lóerejü cséplőgép teljes felszereléssel alig 
használt állapotban jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Botos Andrással a III. őszi 
tályu vasúti váróteremben.

Kiadó üzlethelyiség 1 Ullmann Salamon 
Piacz utcza 70. sz a. üzlethelyisége nagy 
raktárral és pinczével kiadó 1906. május 
havától kezdve.

Mellékkereset. Naponta 8—10 koronát kön­
nyen megkereshet bárki szabad óráiban. 
Czim Kaiser Salamon vászon-, kézmü­
áru- és bútorüzlete Hatvan-u. 2. Ipari, 
gyűri munkások és munkásnők előnyben 
részesülnek.

1 szoba konyha hozzátartozókaival május 
i-re kiadó Bercsényi-utcza 69. sz. alatt.

1 le látási ff“ Sut felvétetnek o lap mRKa.i<f*50K kiadóhivatalában.
Újdonság Blouszok, alsó szoknyák, köté­

nyek Márton Gyula divat üzletében Bika 
szálloda mellett.

ft iií ft s* ír f ianinok, Czim lat lmok bérbe 
bOligOl «ft kaphatók Schmidt S. zongora 

hangszer és zenemű raktárában.

Sarok ház eladó üzlethelyiséggel, jó for­
galmú helyen. Czim a kiadóban.

Szép válogatott krumpli kapható méter- 
mázsánként 3 írtjával j.Woíszbrnnn és 
Mandel ezégnél Tizenhárom város utcza 
37. szám alatt.

Ovadékképes lisztelárusitó [elsőrangú ma­
lomban azonnali belépésre felvétetik. 
Bővebbet a Csokonai malomban1

Külön bejárata utczai szoba kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Miklósáé és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Debreczcn, Piacz utcza 26. nagyiőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart eajat gyártmányú kézi és láda keife-1 
rekben, saját gyártmányú utazó, piacéi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Világhírű Martel 1 Cognac, J. & F. Martel 1 
& Co. egyedüli főraktár Váray József 
kereskedésében, Városi bérház.

Egy jól kijátszott hegedű olcsó áron eladó 
Simonffy-u. 37. sz. alatt.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska 
tövek száza 3 kor. Nefelcjts tövek száza 3 kor. 
Százszorszép tövek száza 3 kor Kerti szegfű évelő 
diszfajok száza 10 kor. Disz Canna gumók névvel 
10 drb. 3.60 kor. Disz Canna gumók újdonságok 
10 drb 5 kor. Disz Caotns györgvikék Georginák 
10 drb. 3.60 kor. Disz Cactns györgvikék Georgi­
nák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris liliom 25 faj­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes 
fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb f 
3 kor, Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. i 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fül.: 
Pelargorium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körűmétől 200 féle évelő virág azonnali kiűltetésre 
készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzleté­
ből, Kossutn-nteza. I

Szépít
fiatalít

Szeplő és májfoltok 
ellen legjobb

-41 V

Halasa

Tégelye 1 5.
hozzávaló Fáy-szappan >

szintén 1 K.
Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8
„Arany egyszarvú" gyógyszertár

Jé ízléséről
és szolid üzleti elveiről 

ismert
I '.\. • " V * y-rv V-;V

Rose Dezső
ékszerész ezéghez

BösíbIí Meepetre
gyönyörködtető

=éhszer=
újdonságok

érkeztek

Debreczen,
Hungária káveház mellett.
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Goldstein Karolina!
Debreczen, Piacz-nlcza 42. sz.

aabb eredeti párisi és 
modell után szabott

Választási
Zászlókat és tollakat

legolcsóbban oxálllt
MIEDER

a legérzékenyebb alak 
kényelmesen viselheti, 
melyeket olyan árban 
készítek, hogy a t. höl­
gyek nincsenek utalva a 
rossz rendszerű és szak­
értelem nélkül szabott 
és külföldi sablon szerint 
gyártott fűzőket viselni, 
mely a szervezetet ron­

gálja.
Nagy raktár és dús válasz 

tók 2 írttól feljebb
Tisztítást és javítást a legolcsóbban 

eszközlök.
Árjegyzéket kívánatra ingyen bér­

mentve küldök.

„Tulipán“ zászlógyára
Debreczen, Darabos-utcza 16. szám.

A-ir-JI bévmenLt^o.
Telefon 410. Sürgönyeim : Tulipángyár.

I 2000 db. szalma kalapforma |Kitűnő solid

Zöld

Magyar szövetekből
legelegánsabb úri

öltönyök és felöltők
jutányos árakban

Zöld József
dúsan felszerelt

férfi szabó üzletében
pontosan készül

Kossuth-uteza 8. sz.
Zöld Zöld

ügynökök
magas jutalék mellett

JankeRichard
faredőny és jalou gyárában

Braunau, (Csehország)
felvétetnek.

2
«3
73

*oca

I

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjHiányosabban kap­
hatók

Killer Ede
cs. és Mr. udvari szállító

Debreczen, Főtér.

CÄigl vett árai
Rózsa Lajos csődtömegét 
sikerült olcsó árért meg­
venni, melyet becsáron alul 
adunk el, u. m.: női felöltők 
legdivatosabb női kalapok és 
kalapdiszek, fátyolok, selyem 
blúzok, azonkívül divatos 
férfi gyapjúszöveteket.

Klein Testvérek
Üzlet: Csapó-utcza 17. (Korona )

1

&

ffes.
-3

T Rendkívül olcsó árak. I

Legjobb bajnszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő

moly nem tép, de jól összetartja és aőtteti 
a bajuszt I ____

1 doboz ára 40 fillér. "S0
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó‘ hoz DEBRECZENBEN

Figy elem!
A nagyérdemű közönség szives figyel­

mébe ajánljuk a 20 évi fennállása óta 
megkedvelt

Paciéit János
mag és virágkereskedését

^ DEBRECZEN, Kossuth-uteza.
ahol frissen levágott minden faj élővirágok 
kaphatók s ezekből megrendelésre a leg- 
remekebb menyasszonyi, alkalmi és mell­
csokrok, valamint koszorúk jutányosán és 
pontosan készíttetnek.

Saját telepeden termelt nyíló virágok 
szoba- és dísznövények dús álasztékban és 
a legszebb kivitelben

Nemesebb fajta fenyőfáimat különö­
sen figyelemre ajánlom és mindennemű 
megrendeléseket a legnagyobb pontosság­
gal és figyelemmel eszközlök.

Szives megrendeléseket kér, 
kiváló tisztelettel

Paezelt János.

Az Alföldi takarékpénztár
DBBBICZEHBBN, JPlacz-nloza sajti biz.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett érték 
levelekre, va* ' * 
részvényeire.

Értékpapírok,
Äizek és külföldi bankjegyek be- 

és eladása.
Hitelrészes

csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett

Kölcsönöket ad
nyngdtjképes köztisztviselőknek 10, 18 
és 20 évi törlesztésre *.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.

A Hagy. kir. szab osztály sorsjáték 
fő elárusító helye.

____ __  ... ipaplrokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek
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Legszebb úri és fit? 
ruhák tavaszi és 
nyári újdonságok a

Griinfeld Adolf
ós Társa

— szabó üzletében ~
legolcsóbban beszerezhetők
DEBRE62BV, Kistemplom mellett.

M. ö<iL S'® f
tollakat és mindentéle választási nyomtat- 
ványokat olcsóbbsiii szállít mint bárki

Hoffmann és Kronovttz
könyvnyomdája

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49. sz.
TELEFON. TELEFON.

A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort 1

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell 1!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók 1

Szölövesszö 52
(Nagymennyiségű sima és gyb- 11 

keres Delawáre vessző eladás. 11
Czim: ___

Szigyártó és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

__Telep : -A ■ »A-- =
Központi iroda: Felső Segflsd, Somogy m.

Husvéti ajándékok!
Casetták és illatszerek dús választékban-

legjobb minőségben.

Kan tie Cologne Mo. 4711.
Újdonság ! KB Újdonság !

Amerikai porczellán-pouder
Créme au Lali de Wiolettes a legjobb kézfinomitó kaphatók

99Jtk «»íiys»! «■-*-«»A* a*-*^**:1 *b J
OEBRECZEM, Piacx-utoxa 42. szám.

Szemben a Hungáriával, Lampreoht palota.

Debreozeni mechanikai

Zander-gyógy Intézet
Debreozen, Piacz-utcza 50,, földszint.

Tulajdonos : »»■-- A orvos.
Gyógy tényezők :

7undor-féle mechanikai gyógy berendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. Ä mas„g= - TestegenLitto. - Forró leves« egyes Wrteekr» _ 
Elektromassage. — Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389. Pro.pehtue

legkedveltebb és legláto
Fő üzlet: Piacz-utcza 24, sz. Fiók üzlet: Piacz-utcza 19. sz.

Fehér ló" szálloda mellett e kl« templommal Maradék írekéi a Bika siálloda mellett Tisza palo- 
” «lemben. '”,ai *z*™ken.MT se EX «1

lehel Affvedül a legdivatosabb Costüm ruhára való női ruhaszöveteket, Blousra való koÄ és csikós szövet és franczia deiineket legolcsóbban beszerezni. 
Cstukék betétek, Aplicáiiók, selyem tress zsinórok és mindennemű rövidáruk, igen 

v ’ nagy válaszokban vannak.
Újdonságok naponta érkeznek.
VARRÓNŐK', ruhaszövetért, menyasszonyi kelengyéért hozzám küldjék a vevőjüket.

Kiváló tisztelettel

Nyomatot Hoffmann 6« Kronovicz könyvnyomdájában Dehreczen. a főpostával szemben.


